
 

 
COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 09/08/2018 

L’anno duemiladiciotto, il giorno nove del mese di Agosto, in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 

95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso 

prot. n. 1012319 del 24/07/2018 ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e 

regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Presiede la seduta il Vice Presidente Alessandro Schiera. Partecipa in qualità di 

Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella 

funzione di verbalizzante dall’ Istruttore Amministrativo   Mario Sapienza, 

dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:52 il Segretario, su invito del Vice Presidente, procede 

all’appello, al termine del quale risultano assenti i Conss. Dentici, Buonpasso, ed 

il Presidente Moncada. 

Il Vice Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la 

seduta e nomina Scrutatori- i Conss. Lupo, Di Vincenti e Sinopoli con 

l’approvazione del Consiglio. 

Il Vice Presidente, Invita il Segretario a dare lettura del Verbale della seduta 

precedente. 

Il Segretario -  legge il Verbale. 

Il Cons. Lupo – Chiede la chiusura della seduta, per recarsi in Via Felice Emma 

dove è già in atto una manifestazione contro la consegna di tre villette confiscate alla 

Mafia a famiglie Rom, riferisce che oggi alle ore 16:00 interverrà sul posto 

l’Assessore alle Attività Sociali, il Capo Gruppo PD del Consiglio Comunale Dario 

Chinnici ed il presidente della Commissione Consiliare all’Urbanistica  Lo Cascio per 

dare chiarimenti su questa assegnazione immobiliare. 

Alle ore 09:58 -  Entra il Cons. Buonpasso. 

Il Cons. Ruggiero – Interviene per lamentare, la cattiva gestione del servizio di 

uscierato poiché durante lo svolgimento delle sedute di Consiglio si è verificato che 

alcuni cittadini siano entrati in aula senza essere stati identificati. Considerato che in 

seno al Consiglio si discutono ogni giorno argomenti delicati la preoccupazione del 

Cons. è che si possano verificare episodi spiacevoli con alcuni di questi che 

esasperati dalla carenza di servizi efficienti o per altre motivazioni potrebbero 

scagliarsi contro i membri del Consiglio. Poiché le sedute sono aperte al pubblico il 

Cons.  ritiene necessario istituire un servizio più efficiente ed attento per impedire 

l’accesso ai locali destinati agli Organi Istituzionali ad eventuali malintenzionati e 

considera responsabili della mancata assegnazione del personale idoneo per il 

servizio in argomento il Dirigente e il Funzionario di questa Circoscrizione. 

 



Il Cons. Tuzzolino -  Concorda con quanto appena detto dal Collega Ruggiero, 

ritiene corretto che quando si svolgono sedute di Consiglio, ci sia un maggiore 

controllo di coloro che vogliono assistervi. Riguardo alla richiesta del collega Lupo, 

ritiene importante aderire alla manifestazione di protesta posta in essere dai residenti 

di Pagliarelli e riferisce di essere stato in contatto con il Presidente Moncada che, 

nonostante la sua assenza, si sta interessando alla vicenda del trasferimento dei Rom 

presso la via Felice Emma per trovare una soluzione al problema. Il Presidente ha 

infatti contattato l’Assessore Mattina il quale gli ha riferito che è stato il Prefetto a 

volere la chiusura del campo Rom e ad imporre al Sindaco, con regolare ordinanza, di 

trovare una soluzione entro gg. 30. Il Consigliere trova inconcepibile che il Comune 

assegni un’intera villa ad una sola famiglia Rom, considerata la moltitudine di 

palermitani in condizione di indigenza ed in attesa di un alloggio popolare da anni. 

Pertanto conferma la sua volontà di presenziare alla già citata manifestazione, per 

dare supporto umano ed istituzionale ai residenti del quartiere Pagliarelli.  

Alle ore 10:15 – Esce il Cons. Buccola. 

Il Cons. Buonpasso – Si trova naturalmente d’accordo con quanto fin qui 

esposto dai colleghi e considera fatto grave la mancata comunicazione della decisione 

presa dal primo cittadino riguardo all’argomento in esame. Sembrerebbe che questa 

Amministrazione non voglia riconoscere il ruolo del Consiglio di Circoscrizione 

mantenendo il riserbo e impedendo così ai Consiglieri di dare risposte concrete ai 

cittadini. In questo caso il Cons. considera unici responsabili di ciò che sta accadendo 

in queste ore gli Assessori inadempienti, che avrebbero dovuto coinvolgere nella 

vicenda anche i membri del Consiglio.  

Il Cons. Ruggiero – Evidenzia la mancanza di comunicazione riguardo al 

trasferimento dei Rom tra l’Amministrazione e il Presidente della Circoscrizione, che 

svilisce la figura di quest’ultimo, soprattutto considerato che lo stesso ha la medesima 

appartenenza politica del Sindaco. 

Il Cons. Lupo – Risponde al Collega Ruggiero, che avendo sentito fino a ieri 

sera l’Assessore alle Attività Sociali, Mattina, questi gli ha riferito che, delle modalità 

e dello svolgimento di questa operazione in Via Felice Emma, era a conoscenza 

esclusivamente il Sindaco, il Prefetto e l’Assessore alle Attività Sociali. 

Il Vice Presidente – verificata l’adesione dei presenti per la manifestazione 

sopracitata, accoglie la richiesta del Cons. Lupo e alle ore 10:24 Chiude la Seduta. 

 
   
 
 

       F.to il Segretario                                              F.to il Vice Presidente                       

      Esperto Amm.vo                  Alessandro Schiera                

      Rosalba D’Antoni                                         

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

 


